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「原子力人材育成関係者協議会」第７回協議会 議事要旨 (公開用) 

 

１．日時：平成２１年３月１１日（水）１３：００～１５：１５ 

２．場所：経済産業省本館１７階 国際会議室 

３．出席者：別添参照 

 

４．議題： 

（１）「原子力人材育成関係者協議会 報告書 原子力人材育成に向けた取組（案）」の確認 

ａ．「原子力人材育成に向けた取組（案）」全体の確認 

ｂ．人材育成に関する国際対応作業会に関する部分の補足説明 

（２）各作業会進捗状況確認 

ａ．「奨学金・研究者評価作業会」の進捗状況確認  

ｂ．新学習指導要領に基づく小中学校教科書のエネルギー関連記述に関する提言」について 

ｃ．「原子力専門家人材マップ等作業会」の進捗状況確認 

（３）その他 

 

５．議事： 

各議題について担当主査、作業会メンバー等より説明し、委員間で議論した。 

 

（１）「原子力人材育成関係者協議会 報告書 原子力人材育成に向けた取組（案）」の確認 

ａ．「原子力人材育成に向けた取組（案）」全体の確認 

ｂ．人材育成に関する国際対応作業会に関する部分の補足説明 

・本報告書では、協議会で議論した原子力のエネルギー利用や技術者・研究者等を中心に纏

められているが、今後は放射線利用、女性の活用、規制を支える専門家の育成などの拡大

した議論の必要性が提案された。 

・原子力人材育成は、量の問題ではなく質の問題であることが確認された。 

・大学は特色を活かして多様な人材を育成し、それぞれが工夫した取組を発信することの必

要性が提案された。 
・今後、個別具体的な取組を議論することの必要性が確認された。 

・本報告書における提言内容に対するフォローアップの必要性が確認された。 

・原子力・放射線部門技術士の効果や電気事業者の地域連携に対する追記が提案された。 

・定量分析データの添付の提案がなされ、事務局で検討することとなった。 

・今後、１週間程度で報告書の内容について調整を実施した後、最終的な文章の修正は座長

預かりとし、３月末～４月を目途に報告書を印刷し配布することとなった。 

 

（２）各作業会進捗状況確認 

ａ．「奨学金・研究者評価作業会」の進捗状況確認  

・各大学が共通的な課題について議論する仕組みや、各大学の実施可能性を考慮した議論の

重要性が提案された。 

・奨学金・研究者評価作業会で検討した内容を報告書に記載することとなった。 

 

ｂ．「新学習指導要領に基づく小中学校教科書のエネルギー関連記述に関する提言」について 

・日本原子力学会の原子力教育・研究特別専門委員会における活動は、本協議会と連携した
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活動としてフォローアップしていくこととなった。 

 

ｃ．「原子力専門家人材マップ等作業会」の進捗状況確認 

・継続してアンケート調査結果を評価・分析し纏めていくことが確認された。 

 

（３）その他 

・原子力人材育成プログラムの応募状況、原子力教育訓練に関する国際会議(CONTE 2009)の

状況、原子力産業セミナー２０１０の状況が紹介された。 

 

以上 
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（別紙） 

｢原子力人材育関係者協議会｣名簿  （敬称略：区分毎 50 音順） 
 
（１）座 長 

 服部 拓也  （社）日本原子力産業協会 理事長 
 
（２）学識経験者（原子力学会及び高専関係者を含む。） 
  ＜大学＞ 

 工藤 和彦  九州大学 高等教育開発推進センター 特任教授 
欠 小林 英男  横浜国立大学 安心・安全の科学研究教育センター 教授 
 班目 春樹  東京大学 大学院 工学系研究科 原子力専攻 教授 
 森山 裕丈  京都大学 大学院 工学研究科 原子核工学専攻 教授 

    
＜学会＞ 
 飯井 俊行  （社）日本原子力学会 教育委員会委員 

（福井大学大学院工学研究科  
原子力・エネルギー安全工学専攻 教授） 
 

   ＜高等専門学校＞ 
 小田 公彦  （独）国立高等専門学校機構 理事 

 
（３）電気事業者 

 工藤 健二  東京電力（株） 執行役員 原子力・立地業務部長 
 辻倉 米蔵  電気事業連合会 顧問（原子力技術担当）、関西電力（株） 顧問 

 
（４）原子力関連メーカー 
代出 小澤 通裕  日立ＧＥニュークリア・エナジー（株） 技術主管（第 6回より） 

 鈴木 成光  三菱重工業（株） 原子力事業本部  
原子力技術センター 原子力技術部長 

前川 治   （株）東芝 電力システム社 統括技師長 
 
（５）国（文部科学省、経済産業省、内閣府） 

 上田 洋二  経済産業省 資源エネルギー庁 原子力政策課 企画官（第 6回より） 
 大村 哲臣  経済産業省 原子力安全・保安院 原子力安全技術基盤課長 

（第 6回より） 
欠 坂口昭一郎  文部科学省 高等教育局 専門教育課 企画官 
欠 高橋 泰三  経済産業省 資源エネルギー庁 原子力政策課長 

代出 土橋 久   内閣府 政策統括官（科学技術政策・イノベーション担当）付 
参事官（原子力担当）（第 6回より） 

 山野 智寛  文部科学省 研究開発局 原子力計画課長  
 

（６）研究機関、その他団体 
 杉本 純   （独）日本原子力研究開発機構 原子力研修センター長 
 八束 浩   （社）日本原子力産業協会 常務理事 

  
 （７）事務局 
  （社）日本原子力産業協会 政策推進第２部 

リーダー 山本 晋児 
担当者  天野 宗歩、上田 欽一、小林 伸江 

 


